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Niederschrift 
zur Sitzung des Kinder- und Jugendbeirates der Gemeinde 

Hetlingen (öffentlich) 

 Sitzungstermin: Montag, den 22.11.2021 

 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

 Sitzungsende: 18:40 Uhr 

 Ort, Raum: Hetlinger Treff, Hauptstraße 65, Hetlingen 

Anwesend sind: 
 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Frau Lina-Sophie Böttcher KJB   
Herr Lenny Egold KJB   
Herr Jonas Riekhof KJB   
Frau Jette Velt KJB   

Außerdem anwesend 
Herr Florian Kleinwort CDU    
Herr Julius Körner CDU  Protokollführung  
Herr Bürgermeister Michael  
Rahn-Wolff FW 

   

Gäste 
3 Einwohner    
 

Entschuldigt fehlen: 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Liam Helbing KJB  
Herr Kimi Schönfeldt KJB  
 
 
Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung einberufen. Der amtierende 
Vorsitzende Herr Egold stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung 
keine Einwendungen erhoben werden. 
Der Kinder- und Jugendbeirat ist beschlussfähig. 
 
Die Sitzung ist öffentlich. 
 
Die Tagesordnung wird wie folgt geändert:  
Die Tagesordnungspunkte 9 und 10 werden abgesetzt. 
 
Die Tagesordnung wird beschlossen.  
Abstimmungsergebnis:  
 
4 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
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Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:  
  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Eröffnung der Sitzung 

  

 2.  Einwohnerfragestunde 

  

 3.  Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten  
Sitzung 

  

 4.  Bericht des Bürgermeisters 

  

 5.  Informationen zum Kinder- und Jugendbeirat 

  

 6.  Wahl des Kinder- und Jugendbeirates am 12.12.2021 

  

 7.  Klimaschutz: Beitrag des Jugendbeirats zum Themenschwerpunkt Klima in der  
Frühjahrsausgabe des Hetlinger Boten 

  

 8.  Verschiedenes 

  

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung 
  

Herr Egold eröffnet die Sitzung um 18:00 Uhr und begrüßt die Anwesen-
den.  
 

  
zu 2 Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Fragen gestellt.  
 

  
zu 3 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Nieder-

schrift der letzten Sitzung 
  

Einwendungen gegen die Niederschrift wurden bis zum Ende der Sitzung 
nicht erhoben, sie gilt mithin als genehmigt.  
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zu 4 Bericht des Bürgermeisters 
  

Herr Bürgermeister Rahn-Wolff berichtet, dass am 30.11. der Entwurf des 
Dorfentwicklungskonzeptes seitens des Planungsbüros im Sport-, Kultur- 
und Umweltausschuss vorgestellt wird. Die Planer haben ein sogenanntes 
„3-Mitten-Modell“ entwickelt, dass eine „Mitte der Gemeinschaft“ rund um 
die Mehrzweckhalle, Kita, Schule und Feuerwache vorsieht. Des Weiteren 
könne eine „Mitte des Sportes“ vor dem Neubaugebiet Klaus-Groth-Straße 
in Richtung Holm entstehen, wenn man den Sportplatz in der „Mitte der 
Gemeinschaft“ dafür aufgeben würde. Die „Mitte der Versorgung“ liegt 
rund um die Kirche, Op de Deel und Marschtreff. Letzterer steht allerdings 
nach Beschluss der Genossenschaft kurz vor der endgültigen Schließung. 
 
Des Weiteren berichtet der Bürgermeister von der anstehenden Impfaktion 
in der Hetlinger Mehrzweckhalle vom 2. Bis zum 4. Dezember, jeweils von 
10-16 Uhr. Geimpft werden Kinder und Jugendliche ab dem Alter von 12 
Jahren mit Einwilligung der Eltern. Bei der letzten Impfaktion wurden 460 
Impfdosen verabreicht. 
 
Die ehemals auf dem Schulhof befindliche Tischtennisplatte wurde mittler-
weile auf den Brennplatz versetzt. Am vergangenen Wochenende hat zu-
dem eine Umbauaktion auf dem Schulhof unter Beteiligung von Eltern, 
Jugendbeirat und Gemeindevertretern stattgefunden.  
 

  
zu 5 Informationen zum Kinder- und Jugendbeirat 
  

Die Mitglieder erklären den anwesenden Einwohnern die Arbeit des Kin-
der- und Jugendbeirates. Der Kinder- und Jugendbeirat vertritt die Interes-
sen der Kinder und Jugendlichen bei allen sie betreffenden gemeindlichen 
Vorhaben und bringt eigene Themen und Projekte ein. Beispielhaft wird 
hier die Erweiterung von Spielplätzen und die Idee zur Schaffung einer 
Skateanlage genannt. Herr Körner und Herr Kleinwort, die von 2015 bis 
2017 dem KJB angehörten, erläutern einige Schwerpunkte der damaligen 
Arbeit wie die Einführung des Nachtbusses, den Einsatz für günstigere 
Schülertickets und die Umgestaltung des Schulwaldes.  
 

  
zu 6 Wahl des Kinder- und Jugendbeirates am 12.12.2021 
  

Ursprünglich sollte an diesem Tag zeitgleich der Weihnachtmarkt der Het-
linger Unternehmer stattfinden, der aufgrund der Maßnahmen zur Ein-
dämmung der Corona-Pandemie erneut abgesagt werden musste. Der 
Bürgermeister berichtet, dass es bislang zwei feste Bewerbungen gibt. Es 
sind mindestens fünf Bewerber erforderlich. Die Mitglieder des aktuellen 
Beirates sagen zu, eine erneute Kandidatur zu erwägen und mit weiteren 
möglichen Kandidaten zu sprechen. Die Bewerbungsfrist endet am 28. 
November. Gemäß Satzung des KJB genießen alle 8-21-jährigen Hetlinger 
das passive und alle 12-21-jährigen das aktive Wahlrecht.  
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zu 7 Klimaschutz: Beitrag des Jugendbeirats zum Themenschwerpunkt 

Klima in der Frühjahrsausgabe des Hetlinger Boten 
  

Der Bürgermeister berichtet, dass er in der Frühjahrsausgabe des Hetlin-
ger Boten einen thematischen Schwerpunkt auf Maßnahmen zum Umwelt- 
und Klimaschutz legen möchte. Entsprechende Diskussionen aus den 
Ausschüssen und dem Gemeinderat, etwa um die Errichtung weiterer Pho-
tovoltaikanlagen auf gemeindlichen Gebäuden oder die Schaffung einer 
öffentlichen Ladeinfrastruktur werden als Beispiel angeführt. Die Mitglieder 
des KJB können sich vorstellen, einen Beitrag für den Hetlinger Boten zu 
verfassen. Einsendeschluss ist Anfang März.  
 

  
zu 8 Verschiedenes 
  

Es wird angefragt, ob das vom Hetlinger und Holmer Jugendpfleger orga-
nisierte Zeltlager im kommenden Jahr stattfindet. Laut Bürgermeister 
Rahn-Wolff ist zum jetzigen Zeitpunkt davon auszugehen. Ansprechpart-
ner ist der Jugendpfleger Herr Kahns.  
 

  
 
 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 10.01.2022 

 

 
   

Lenny Egold 
(Amtierender Vorsitzender) 

 

 
 

Julius Körner 
(Protokollführer) 
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